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До уваги суб’єктів декларування: 
з’явилася нова функція «Дані для декларації»

У зв’язку з введенням воєнного стану відтерміновано строки подання декларацій відповідно до вимог Закону України «Про запобігання корупції»: декларацію будь-якого виду можна подати не пізніше 3 місяців після завершення війни.
Водночас за наявності бажання та можливості подати декларацію це можна зробити через посилання: https://portal.nazk.gov.ua/login.
В допомогу декларантам Національне агентство з питань запобігання корупції  запустило в Реєстрі декларацій спеціальну функцію - «Дані для декларації» (після входу до системи з використанням КЕП у розділі «Мої документи» з’явилась окрема кнопка «Дані для декларації»). Завдяки зазначеній функції можна отримати дані про власність та обтяження декларанта (не членів сім’ї), які знаходяться в п’яти інших державних реєстрах: Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно, Єдиному державному реєстрі транспортних засобів, Державному реєстрі обтяжень рухомого майна, Державному земельному кадастрі, Спадковому реєстрі.
Інформація, вказана у «Даних для декларації», отримана в результаті автоматизованого порівняння даних у вже поданій декларації із даними в інших державних реєстрах, і тому містить відомості станом на 31.12.2020 та може бути неактуальною для декларації за 2021 рік (станом на 31.12.2021). Лише після перевірки інформації на актуальність можна переносити дані до декларації.
Слід врахувати, що зазначена функція є допоміжним інструментом у поданні декларацій та не здатна замінити первинні документи. 
Більш детально про роботу цієї функції можна дізнатись за посиланням https://nazk.gov.ua/uk/novyny/u-reyestri-deklaratsij-z-yavylasya-funktsiya-yaka-dozvolyt-deklarantam-diznavatysya-vidomosti-pro-svoyu-vlasnist-nayavni-v-reyestrah-vona-polegshyt-zapovnennya-deklaratsiyi-dlya-tyh-hto-vtratyv-dokum/.

